海地新总理就职

同天发生多起暴力事件

新华社北京11月12日电(海洋)海地新任总理阿利克斯·迪迪埃·菲斯-艾梅11日在首都太子港宣誓就职。同一天,一架从美国佛罗里达州飞往太子港图森-路维杜尔国际机场的航班在降落阶段遭枪击,被迫改道飞往多米尼加共和国,机场也因此关闭。

新总理承诺恢复安全

非斯-艾梅11日在就职演讲中承诺努力恢复国家安全,包括民众、货物、基础设施与食品的安全以及"在全部国土上"的人员自由流动。他还誓言将推动举行海地2016年以来再未

2021年7月7日,海地时任总统 若弗内尔·莫伊兹遇刺身亡,国家陷 人动荡。海地原定2024年2月7日 前举行总统选举,但未能实现。2月 底,多个黑帮组织在太子港袭击政 府机构和公共设施,要求时任总理 阿里埃尔·亨利下台。4月,过渡总 统委员会成立,亨利宣布辞职。根 据海地法令,过渡总统委员会在民 选总统就职前暂行特定总统权力。 民选总统最晚应在2026年2月7日 前就职。今年9月,海地成立临时 选举委员会。

据美联社和法新社报道,海地黑帮势力趁政治动荡争权夺利,该国局势今年2月底以来急剧恶化。据联合国估算,黑帮势力已掌控太子港85%地区。

6月下旬,联合国授权的首批多 国安全支助团抵达太子港,协助海地 警察恢复当地安全秩序。安全支助团 由肯尼亚牵头,共2000多人,主要来自非洲、欧洲和加勒比地区的十多个国家

一航班遭帮派枪击中弹

按多家外媒说法,海地局势动荡从 11 日黑帮朝客机开枪便可见一斑。当天,美国廉价航空运营商斯皮里特航空公司一架从美国佛州飞往太子港的航班在降落过程中多次遭当地帮派枪击,被迫改道飞往邻国多米尼加并成功降落。

斯皮里特航空11日发表声明说,一名空乘人员受轻伤,乘客无人受伤。路透社援引未经证实的社交媒体视频报道,一颗子弹击中机身后门,过道上方的行李舱也被打中。美联社掌握的视频和照片显示,机身多处出现

弹孔。

斯皮里特航空、捷蓝航空和美国 航空当天表示,已取消进出海地航 班。美国驻海地大使馆发布出行建议 称,全部进出图森-路维杜尔国际机 场的航班已暂停。

同一天在太子港其他地区,帮派成员与警察激烈交火,并对民宅实施纵火。

联合国呼吁各方合作

10日,海地过渡总统委员会发表公报,任命菲斯-艾梅为新任总理,取代总理加里·科尼耶。当地舆论认为,此次海地总理更迭主要源于科尼耶与过渡总统委员会主席莱斯利·伏尔泰之间的矛盾。该委员会曾要求科尼耶更换内阁人选,但遭拒绝。科尼耶近

期致函该委员会,要求部分受到腐败指控的委员会成员辞职。

科尼耶2011年至2012年短暂担 任海地总理。他今年5月底被海地过 渡总统委员会任命为总理。回国赴任 前,他在海外就职于联合国儿童基金 会。而菲斯-艾梅曾任海地工商会主 席,竞选过参议员,先前被海地工商界 推举为总理人选。

就海地总理更迭,联合国秘书长 发言人斯特凡纳·迪雅里克11日呼吁 有关各方"建设性合作",克服分歧, "重要的是海地政治领导人把海地利 益放在首要地位"。

联合国近期一份报告指出,今年7月至9月,超过1200人在海地被杀。另据国际移民组织估算,已有70多万海地民众因黑帮暴力逃离家园,其中半数为儿童。

日本新一届 石破茂内阁成立



11月11日,日本首相石破茂(前排右二)准备在日本东京的首相官邸率阁僚合影。

新华社/法新

据新华社东京11月12日电(记者陈泽安 李子越)日本新任首相、自民党总裁石破茂11日晚成立新内阁。

曾担任过外务副大臣的铃木馨祐和担任过农林 水产大臣的江藤拓分别替换了在众议院选举中落选 的法务大臣牧原秀树和农林水产大臣小里泰弘。此 外,齐藤铁夫因成为公明党新党首而不再出任阁僚, 来自该党的中野洋昌接替他出任国土交通大臣。其 余内阁成员不变。

世界气象组织:

2024年或成有记录以来 最热年份

据新华社巴库11月12日电(记者郭爽 彭培根)世界气象组织在《联合国气候变化框架公约》 (以下简称《公约》)第二十九次缔约方大会 (COP29)期间发布报告说,2024年有可能成为有记录以来最热的一年。

报告指出,由于大气中温室气体水平不断攀升,气候变化在一代人时间里的变化急剧加速。 2015至2024年将是有记录以来最热的10年;冰川的冰损失、海平面上升和海洋升温都在加速;极端天气等正在对世界各地的社会和经济造成严重破坏。

世界气象组织秘书长塞莱丝特·绍洛表示,月度和年度升温暂时超过1.5摄氏度并不意味着全球未能实现《巴黎协定》的目标,"重要的是,要认识到每升温0.1度都事关重大……全球升温每一分额外增量都会增加气候极端事件、影响和风险"。

荷兰首都再现暴力 一有轨电车起火

据新华社北京11月12日电(王鑫方)荷兰首都阿姆斯特丹11日再度发生暴力事件,导致一辆有轨电车起火。

警方说,在阿姆斯特丹西部一广场,有数十人手持棍棒、爆竹等物品扰乱社会治安,其中多数为年轻人。他们点燃爆竹并朝多辆汽车投掷,导致一辆有轨电车起火,所幸当时车内无人,没有造成人员伤亡。警方随即派防暴人员清理广场,同时

依据警方说法,目前尚不清楚是谁引发这场 混乱。但路透社说,此次事件与上周以色列球迷 遇袭有关。

7日晚在阿姆斯特丹,荷兰阿贾克斯队对阵 以色列特拉维夫马卡比队的一场欧联杯比赛结束 后,以色列球迷在市内多处地点遭围攻和殴打, 20多人受伤。



在荷兰首都阿姆斯特丹,警察在暴力事件发生后巡逻。 新华社/路透

韩国首尔计划 大力发展空中交通

据新华社北京11月12日电(荆晶)韩国首尔市长吴世勋11日公布了首尔城市空中交通发展计划,内容包括2025年上半年开展空中飞行器试飞,最早于2035年推出完整的城市空中交通网络。

韩国《中央日报》引述吴世勋当天在一场有关 未来技术发展会议上的讲话报道:"空中将成为重 要的交通新资源,向市民提供更多便利。"他表示, 空中交通不仅可以作为人口稠密城市的替代交通 解决方案,也可以进一步提升紧急医疗救援能力, 还能成为新的旅游亮点。

根据上述计划,从明年上半年起,首尔将在汉江沿岸试飞两条空中交通线路,随后逐步扩大范围。为此,首尔将在2030年前,在西部和南部共4个地点建造可供空中交通工具使用的垂直起降场。在这些起降场,空中交通服务将接驳公交车和地铁等,让乘客实现无缝换乘。

如计划进展顺利,2035年后,首尔地区将建立完整的空中交通网络,将首尔南部的江南区和西部的麻浦区等客流量大的地区连接起来。届时,从京畿道板桥到首尔市中心光化门约25公里的路程,使用空中交通只需15分钟。首尔市政府说,通行时间缩短将带来巨大经济效益。



以官员分唱"红白脸'

萨尔11日在新闻发布会上说,以色列与真主党的停火谈判出现"一定进展",达成协议主要挑战在于"执行"协议内容。

按照萨尔的说法,以色列希望真主党无法获得武器,且从黎南部边境撤退至利塔尼河以北、即黎以临时边界30公里外。他说,以方与真主党达成停火协议的基本原则是后者不能从"叙利亚、海路和空路"获得武器,暗示俄罗斯或许能在阻止真主党从叙利亚获得武器方面发挥作用。"如果俄方认同(以方前述)原则,或能有效促成实现该目标。"

同在11日,以色列国防部长伊斯雷尔·卡茨就同一议题释放强硬信号。据路透社报道,本月初由外长转任防长的卡茨当天首次与以色列国防军总参谋部成员会面时说,以色列只有实现解除真主党武装、真主党撤退至利塔尼河以北以及以色列北部边境居民安全返回家园这三个对黎作战目标后,才会停火。

真主党当天表示,真主党有"足够武器 与以军打持久战",将持续用火箭弹打击以 境内目标。

本轮巴以冲突去年10月爆发以来,真主党与以军在黎以边境持续交火,以策应巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)。随着黎以局势骤然升温,以军10月1日对黎南部发起地面行动,持续空袭首都贝鲁特等黎巴嫩多地;真主党则持续对以北部多地发射火箭弹、炮弹等还击。

总理心腹多方磋商

据美国国务院消息,以色列战略 事务部长罗恩·德尔默 11 日在美国 与国务卿安东尼·布林肯等官员展 开会晤。另据一名不愿公开姓名的 美国官员透露,德尔默预期 12 日与 美国总统国家安全事务助理杰克· 沙利文会面。

德尔默与以色列总理本雅明·内塔尼亚胡关系紧密,被视为后者心腹。美联社援引一名知情官员的话报道,德尔默上周秘密前往俄罗斯与俄方就黎以停火等议题展开磋商,试图游说俄方通过确保伊朗不再经由叙利亚向真主党提供武器,来支持黎以停火协议达成并落实。

2011年叙利亚内战爆发后,以军 多次以打击伊朗军事设施为由空袭 叙利亚境内目标。叙利亚和伊朗政 府均否认伊朗在叙利亚境内有驻 军。本轮巴以冲突爆发后,以色列对 叙境内目标袭击更加频繁,称叙利亚 是伊朗向黎真主党输送武器的一条 关键路线。

叙利亚陷入内战后,俄罗斯支持 叙利亚政府,并于2015年应叙政府 请求在叙驻军,帮助叙政府军打击境 内极端分子。

目前,叙利亚、俄罗斯、伊朗都未就上述报道置评。

黎巴嫩总理纳吉布·米卡提11日在阿拉伯-伊斯兰国家特别峰会开幕式上呼吁,黎以边境应立即实现停火,并落实联合国安全理事会2006年一项要求黎以双方停止冲突的决议。

2006年,黎真主党和以色列爆发大规模交火,安理会同年8月通过1701号决议,要求黎以双方停止冲突,在利塔尼河至黎以临时边界"蓝线"之间除黎政府军和联合国维和部队,不得存在任何其他武装。决议还扩大对联黎部队的任务授权,增加兵力配备,以维护黎南部地区安全。目前,联黎部队有来自意大利、爱尔兰、法国、西班牙、斯里兰卡等国约1万名官兵。

本轮巴以冲突爆发前,联黎部队定期向安理会报告时说 真主党和以色列都存在涉嫌违反1701号决议的行为。

按照米卡提说法,延宕一年有余的黎以冲突使黎方承受"前所未有的损失",导致超过3000名黎巴嫩人死亡,其中包括775名妇女和儿童。黎巴嫩还遭受85亿美元财产损失,其中包括住房受损导致的34亿美元损失。

美联社11日援引黎巴嫩卫生部门的数据报道,过去6周、即以色列9月下旬大规模空袭黎巴嫩以来,黎以冲突导致黎巴嫩100多名儿童死亡,数百名儿童受伤。去年因黎以冲突受伤的1.4万名黎巴嫩人中,约10%为儿童。

国际医疗队组织在贝鲁特开展的一项心理支持项目负责人玛丽亚·伊丽莎白·哈达德说,黎以冲突会导致"一代人的创伤",战事引发的焦虑症状将伴随许多孩子成长,比如难以适应环境、无法形成正常的依恋关系。

黎巴嫩政府官员说,以军11日空袭黎北部阿卡尔地区一座城镇,至少14人死亡,15人受伤。这是黎巴嫩自本轮巴以冲突爆发以来遭以军打击最北的地方。

黎政府一名安全官员告诉法新社记者,以军空袭目标为一名真主党成员。以军称,以军根据"准确情报"空袭"一处藏有恐怖分子的军事设施"。 **王逸君(新华社专特稿)**

阿拉伯-伊斯兰国家特别峰会:

呼吁安理会通过敦促以色列停火决议

新华社利雅得11月12日电(记者罗晨王海洲)阿拉伯-伊斯兰国家特别峰会11日在沙特阿拉伯首都利雅得举行。会议重申对巴勒斯坦和黎巴嫩的支持,呼吁联合国安理会出台具有约束力的决议,促使以色列停火。

人们在空袭现场相拥而泣。

新华社/路透

以色列外交部长吉德

翁·萨尔11日表示,以色

列与黎巴嫩真主党的停火

谈判出现"一定进展",暗

示俄罗斯或能为停火协议

示,真主党没有收到有关

停火谈判的新提议,正与

伊朗、俄罗斯和美国等多

方就停火进行政治接触。

黎巴嫩真主党则表

达成发挥作用。

峰会当天闭幕时发表声明说,与会各方坚决支持巴勒斯坦人民实现其合法和不可剥夺的民族权利,坚决执行联合国所有相关决议,并主张联合国安理会有必要根据《联合国宪章》出台具有约束力的决议,促使以色列在加沙地带停火,允许

足够人道主义援助立即进入加沙地带。与会各方呼吁落实联合国大会今年5月10日通过的有关决议中的国际共识,出台给予巴勒斯坦联合国正式会员国地位的决议。

声明强烈谴责以色列持续侵略 黎巴嫩,呼吁立即停火,全面执行联

合国安理会第1701号决议。 沙特王储穆罕默德·本·萨勒曼

主持了本次峰会,巴勒斯坦总统阿 巴斯、黎巴嫩总理米卡提、埃及总统 塞西、土耳其总统埃尔多安、叙利亚 总统巴沙尔·阿萨德等多国领导人 出席峰会。



沙特阿拉伯王储穆罕默德·本· 萨勒曼在阿拉伯-伊斯兰国家特别峰 会上讲话。 新华社发